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Van-é alkotmányunk ?
Nyakig uszunk a válságban. 

A kormány lemondott, mert nincs 
többsége, amire támaszkodhatnék. 
Becsben összefogott ellenünk min­
den politikai csoport, hogy gátat 
vessen a nemzeti törekvések érvé­
nyesülésének.

Idehaza roppant tülekedés fo­
lyik a hatalomért, — ez már több 
is a kormányválságnál, ez már 
parlamenti válság! Avagy talán 
válsága ez a magyar alkotmány­
nak is? Nehéz erre aggodalom 
nélkül felelni, mert élénkbe to­
lul egy szörnyű és megdöbbentő 
gondolat: van-e egyáltalán alkot­
mányunk?

Az a csúfos játék, amit a bécsi 
körök nemzeti as\ irációiakkal űz­
nek, azt mutatják, hogy inog min­
den, amibe eleddig belekapaszkod­
hattunk, mint az egyetlen mentő­
horgonyba. Parlamentünk akarata 
nem érvényesülhet szabadon. Nem 
is veszi senki komolyan azt a 
népképviseletet, amely üres lármá­
val tobzódik abban a dunaparti 
díszes palotában. Legkevésbé Bécs.

Ne resteljük bevallani, hogy a 
magyar népképviselet valósággal 
ki van zárva a hatalomból. Bécs 
korlátlan diktátor s minden pa­
rancsa egy-egy ujnbb megaláztatás.

a komoly és lelkiismeretes 
politikusok kétségbeesetten vergőd­
nek a fórumon. Jóakaratuk eltom­
pul, lelkesedésük lelohad abban a 
bábeli zűrzavarban, amit a politika 
hősei rendeznek nap-nap után.

POLITIKAI HÍREK.
Tisza gróf Fejérváry bárónál. A

Nemzeti Társaskörben tegnap azt a hirt 
hozták, hogy Tisza István gróf Lukács 
Lászlónál tett látogatását megelőzően Fejér­
váry Géza bárót látogatta meg s közölte 
véle a feleség óhajtását. — Kiszivárgott hí­
rek szerint a döntés szombatra várható. 
Ezen a napon teszik közzé a Wekerle-kor- 
mány lemondásának eüogadását s az uj 
kormányelnök kinevezését.

FELELŐS SZERKESZTŐ És LAPTüLAJDONOa

THAN GYULA.
Mérey Lajos szereplése. Egy bécsi 

lap azt irta, hogy Mérey Lajos Justh-párti 
képviselő, a képviselőház volt alelnöke 
Becsben járt s ott Lueger híveivel tárgyalt. 
Illetékes helyről kijelentik, hogy ez a hir 
előre megfontolt szándékkal elkövetett ha­
zugság s Mérey az utóbbi hetekben Bécs- 
ben nem járt, se Lueger-pártíval nem ta­
nácskozott.

Németország- sietteti a válság be­
fejezését. A Berliner Tageblat jelenti, 
hogy az osztrák-magyar monarchia válsága 
miatt már a német közvélemény is türel­
metlenkedik. E hírrel kapcsolatban jelentik, 
hogy a német külügyi kormány Szögyény- 
Marich nagykövet utján kérelmezte a vál­
ság mielőbbi megoldását, amely miatt késik 
a szövetséges birodalom harcerejének ren­
dezése s amely válság már érinti a szövet­
séges állam nagyhatalmi állását.

Cisza 3stván tárgyalásai.
A válság.

Tisza István gróf vasárnap reggel 
Budapestre érkezett és a tegnapi nap folya­
mán felkereste Lukács Lászlót és Fejérváry 
Géza bárót, akikkel hosszasabban értekezett 
A mai nap folyamán Tisza előreláthatólag 
Justbtal, Andrássyval és Kossuthtal fog 
konferálni.

Politikai körökben elterjedt hírek sze­
rint Tisza István nem kapott a királytól 
megbízatást kormányalakításra. Még homo 
regiusként se szerepel, hanem — mint a 
bécsi lapok Írják — „homo informativus“ 
megbízatása van, akinek az a dolga, hogy 
az egyes államférfiakkal tárgyalva, kellő 
tájékoztatást szerezzen magának a politikai 
helyzet felől és azután tapasztalatairól a 
felségnek jelentést tegyen. Ennélfogva biz­
tosra vehető, hogy Tisza az ő megbeszé­
lései után ismét audiencián fog megjelenni 
a király előtt.

Hogy a Tisza által folytatott tárgya­
lások milyen keretekben mozognak, arról 
biztosat nem igen lehet tudni. Tisza tudva­
levőleg zárkózott ember és a nemzeti tár­
saskörben csak legbizalmasabb barátaival 
közölt részleteket az ő megbízatásáról. 
Annyi mindazonáltal kiszivárgott, hogy 
Tisza nem a maga részére dolgozik. Tiszá­
nak ma is az az álláspontja, hogy a kibon­
takozást a többséggel kell megkísérelni. Az 
ő tárgyalásai tehát egy oly kibontakozási 
alap megteremtésére irányulnak, mely lehe­
tővé tenné azt, bogy a többség a király 
álláspontjának respektálásával az ügyek to­
vább vitelére, illetve a választói reform meg­
alkotására vállalkoznék.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprooht-pal óta, földszint 

az udvarban.

Természetesen ez a többség nem a 
mostani kooperációs többség volna, mely- 
heterogén voltánál fogva nagyobb alkotá­
sokra nem látszik alkalmasnak. Az uj több­
ség Kossuth-pártból, a Justh-pártból és az 
alkotmánypártból állana.

Ha ez a kombináció a Justk-pártnak 
a bankérdésben elfoglalt álláspontja miatt 
nem sikerülne, úgy egy parlamenten kívüli 
kormány van tervbe véve, a melynek élén 
Khuen-Héderváry állana. Ez a kormány 
aztán indemnitit kérne és uj választásokat 
csinálna. De komoly megfontolás tárgyát 
képezi a Lukács—Justh-féle kombináció is. 
Bécsben a katonai kérdésben nem akarnak 
engedni, de gazdasági engedményekre in­
kább hajlandók. Ha a korona a bankkérdés­
ben némi engedékenységet tanúsít, úgy 
Lukács a függetlenségi párt és a liberális 
67-esek támogatásával stabilis állapotokat 
tudna teremteni.

Mint látható, a Tisza tárgyalásai több 
irányban mozognak és nem lehetetlen, 
hogy már a közel jövőben döntésre fognak 
vezetni.

Újvidék a bank mellett.
Viharos beszámoló.

Újvidék, nov. 29.
Teleky Árvád gróf ma tartotta itt be­

számolóját. A város képviselője reggel 7 
órakor utazott el Budapestről Holló Lajos, 
Bakonyi Samu és még hat képviselő kísé­
retében s délután 1 órakor érkezett meg 
Újvidékre- Az állomásnál, nagy küldöttség 
élén, Demetrovics dr. polgármester fogadta 
a képviselőket, akiknek tiszteletére Bállá 
Aladár volt főispán ebédet adott.

Teleky Árvéd gróf délután mondta el 
beszámolóját több ezer hallgató előtt, a 
Vigadó nagytermében. Beszéde közben a 
teremben tartózkodó szociáldemokraták több­
ször megkérdezték, hogy mi lesz az általá­
nos választói joggal ? E közben oly zaj tá­
madt, hogy Teleky gróf kénytelen volt meg­
szakítani beszámolóját s a rend csak akkor 
állt helyre, a mikor Bállá Aladár kijelen­
tette, hogy a függetlenségi és 48-as párt 
programijában benne van az általános vá- 
Lsztójog.

Ezután Holló Lajos beszélt és több­
ször aposztrofálta Kossuth Ferencet, a ki­
nek neve hallatára ilyen kiáltások hallat­
szottak :

— Abcug 1 Le a Lipótrendes vitézzel!
Végül határozati javaslatban kimondot­

ták, hogy követelik az önálló, nemzeti bank 
felállítását A gyűlés után Teleky Árvád 
grófnak, a kit Újvidék díszpolgárának válasz­
tottak, átadták az erről szóló oklevelet.

Karácsonyi alkalmi férfi ruha vásár megkezdődött
a BrimlBÄOSIOli»1®»»** BV<£•»!33R4Eb;«r*Ä*4e>E» Ä1X S

1 finnm Lali kabát i ez ma együtt összesen kapható csak
1 elegáns téli vagy őszi öltöny KBNDE férfi ruha szabó cégnél 
1 jó minőségű téli nadrágból I ssa*. (Hungária káv. mellett).

jtagy választék fiú és gyermek ruhákban. Olcsó szabiit árak.
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EGTEÄTi ÉS ISKOLA.
Az árvaügyi bizottság ülése. A

debreceni ref. e»yház árvaügyi bizottsága 
november hó 30-án, délután 4 órakor, az 
egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 
Folyó ügyek.

Áz egyház bérpalotája.
Tamilok választása.
Az egybáztanács ülése.

Rendkívül látogatott gyűlést 
tartott tegnap délután a ref. egy­
ház presbitériuma, aminek a ma­
gyarázata, hogy négy tanítói állást 
kellett választás utján betölteni. 
Természetesen a jelöltek érdeké­
ben nagy korteskedóst fejtettek ki.

Nagy vita támadt a felett, hogy 
az egyház uj bérpalotájában 7 vagy 
B szabás táskást kapjon-e a püspök 
és a terveket felül bírálás végett 
fel küldj ék-e a mérnök és építész- 
egyletnek ?

Hosszas vitát keltett az is, 
hogy egyszerre 4 jelöltre szavazza­
nak vagy külön szavazzanak-e 
minden tanítói állásra ?

Apróbb ügyek.
Három óra után nyitotta meg a gyű­

lést Diesőfi József lelkészelnök. A világi 
elnök Vecsey Imre városi főjegyző, az elő­
adó Somogyi Pál egyházi főjegyző.

Tudomásul vettek a múlt ülés jegyző­
könyvének ' hitelesítéséről tett jelentést. 
Varga Károly uj presbiter letette a hivatali 
esküt. Marx és Mórey budapesti műszer- 
gyárosok ajánlatot tettek az egyháznak az 
iskolai műszerszükséglet szállítására. Kiad­
ták az iskolaszéknek. A városi tanács át­
iratát, amelyben a Mester utcai ref. iskola 
telkén építendő két uj tanterem munkálatai­
nak vállalati utón való biztosítását kéri, 
tudomásul vették, úgyszintén az Orle. kö­
szönő levelét, amelyben megköszöni az egy­
háznak anyagi és erkölcsi támogatását, va­
lamint a József főherceg szanatórium-egye­
sület köszönő levelét a 200 koronás alapít­
ványért, tudomásul vették.

Az iskolaszékben megüresedett tagsági 
helyre Hatvani József tanítót választották. 
Biró János nyugalmazott ref. lelkész leve­
lét, melyben jelenti, hogy az egyházi anya­
könyvvezetői állást elfogadja és állását 
1910. január elsején foglalja el, tudomásul 
vették.

Az egyház bérpalotája.
Somogyi Pál főjegyző bemutatta és 

elfogadásra ajánlotta a Hatvan utca és 
Egyháztér sarkán építendő háromemeletes 
bérház tervrajzát, azonban javasolja, hogy a 
terveket fölülbirálatra küldjék fel az orszá­
gos mérnök és épitész-egyeeületnek.

Nagy vitát támasztott Kardos László 
indítványa, hogy a bérpalotában ne 7, hanem 
8 szobás lakása legyén a püspöknek. Fel­
szólaltak Aczól Géza, dr. Bacsó Dezső, Ba­
logh Ferenc, végül úgy döntöttek, hogy a 
püspöki lakás 7 szobás legyen, a terveket 
pedig fel küldik felülbírálás végett az orszá­
gos mérnök- és és építész-egyesületnek.

Tanitóválasztások.
Áz iskolaszék végzését az üresedésben 

levő tanítói állásokra kiirt pályázat eredmé­
nyéről tudomásul vették. Nagy vitát keltett, 
hogy mind a négy tanítói állásra egyszerre 
szavazzanak-e, vagy külön-külön mind­
egyikre. Komlóssy Arthur, dr. Bacsó Dezső 
ós többek felszólalására úgy határoztak, 

! hogy egyszerre szavazzanak mind a négyre.
Nagy izgalomban folyt le a névszerinti, 

titkos szavazás. Az első szavazásnál 
Szathmáry Kálmán 46, Juhász József 45, 
Papp Gusztáv 41 szavazatot kapott, tehát 
ők abszolút többséget kaptak.

Újra szavaztak ezután a legtöbb sza­
vazatot nyert Jobbágy Ferenc (34) ós az 
egyformán 21—21 szavazatot nyert Papp 
Imre és Balogh Ferenc közt.

Az uj szavazásnál, mely három jelölt 
közt folyt le, senki sem kapott abszolút 
többséget. Jobbágy Ferenc 29, Papp Imre 
18, Balogh Ferenc 12 szavazatot kapott. 
Erre a két, legtöbb szavazatot nyert jelölt 
közt uj szavazást rendelt el az elnök. A 
szavazás eredményeképp Jobbágy Ferenc 
28, Papp Imre 19 szavazatot kapott. így a 
negyedik tanítói állást Jobbágy Ferenc 
nyerte el.

Az elnök ezután, tekintettel az idő 
előrehaladására, az ülést berekesztette, mi­
után a napirendre tűzött 9 tárgyat levették 
a napirendről.

VÁRMEGYE
Utátvétel. A hajdúböszörményi, tisza­

füredi és ujfehértói állami müutak Hajdú- 
vármegyére eső szakaszát a napokban vette 
át Bakó műszaki főtanácsos elnöklete alatt 
a bizottság a vállalkozóktól. Az utat már 
át is adták a közforgalomnak.

Harakiri Derecskén.
gyilkosság vagy öngyil­

kosság?
Egy földmi vés tragédiája.

Debrecen, nov. 29.
Borzalmas halálesetről ad hirt a szom­

szédos Derecskéről tudósítónk. A községben 
ma délután ágyában lelmetszett hassal, élet­
telenül találták Papp János ottani napszá­
mos embert.

A borzalmas esetet a legnagyobb rej­
tély, sűrű homály fogja körül. Senki sem 
tudja, öngyilkos lett-e, avagy bűntény áldo­
zata a szerencsétlen ember. Ma délután 
Papp János egyedül volt otthon lakásán, 
családja munkában volt egész nap. Estefelé 
hazatérve a família, zárva találta a lakást.

Benéztek az ablakon és látták, hogy 
Papp az ágyon fekszik. Azt hitték alszik. 
Dörömbözni kezdtek hát, de hasztalanul, 
csak nem kelt fel ajtót nyitni. Rosszat 
sejtve, erőszakkal behatoltak a lakásba, mi­
kor is a szoba küszöbéről borzadva hök- 
k öltek vissza.

Az ágyon merő vérben, felvágott alsó 
testtel feküdt Papp János, mellette egy 
éles borotva hevert.

A család megriadva, felverte a szom­
szédokat és csakhamar értesítették az eset­
ről a községi elöljáróságot, mely táviratilag

tudatta a történteket a debrecenTkwZ"- 
ügyészséggel, honnan elrendelték a viZ7' 
latot annak kiderítésére, hogy öngyuk^ 
avagy bűntény forog fenn. a>

Holnap kiszáll Derecskére a vizscáU 
bíróság a törvényszéki orvossal és a traJikn, 
véget ért, szerencsétlen napszámos 
tét felbonoolja. ies'

MANDEL L rPÖT
Hó és sárcipői megérkeztek.

riae-w. 40.

f SZEZON.
Naptár.

December 8. Péntek.
Thomson Cesar es Kaufmann Francilló Hedvi» 

hangversenye a Bikában. Kezdete: este
8 órakor.

December 7. Kedden.
Sauer Emil zongoraművész hangversenye a 

Bikában. Kezdete: 8 órakor.
December 11. és 12.

A Szent Erzsébet egyesület karácsonyi vá­
sárja a Bika dísztermében.

December 12. Vasárnap.
A Debreceni Dalegylet hangversenye a Royal 

nagytermében. Kezdete d. u. 5 órakor. 
December IS. Szombaton.

Gazdakör bálja a Bikában. Kezdete. este
9 órakor.

Január 1. Szombaton.
A Szent Erzsébet egyesület tea délutánja a 

Royal nagytermében.
Január 8 Szombat.

Az izr. nőegylet bálja a Bika szálloda dísz­
termében.

Január 0. Vasárnap.
Fráter Lóránt dalestélye a Bikában. Kezdete 

este 8 órakor.
Január 15. Szombat.

Gulp Julia s az orosz trio hangversenye a 
Bikában. Kezdete : 8 órakor.

Leány-jour. A debreceni izraelita 
nőegylet leány szakosztálya 1909. december 
5-én, vasárnap délután 5 órakor a Royal- 
szálloda dísztermében leány-jourt rendez, 
amelyen a kiváló iró, Bird Lajos „Asszo­
nyokról és asszonyi ruhákról“ címen sza­
bad előadást fog tartani. Az előadás iránti 
érdeklődést különösen az fokozza, hogy 
Biró Lajos éles szemmel ós mesésen finom 
érzékkel tárgyalja minden müvében a társa­
dalmi ferdeségeket. Belépti-jegyek kaphatók 
az elnökségnél (Kossuth utca 32. szám), 
ára 1 kor. Előadás után tea.

A debreceni zenekedvelők társa­
sága december hó 3-án, pénteken este 8 
órakor az Arany Bika szálloda dísztermé­
ben tartja második hangversenyét a követ­
kező műsorral; I. 1. Nagy ária Verdi Tra- 
viata o. operából. Énekli: Francilló-Kauff- 
mann Hedvig urhöigy, a wieni udv. opera 
művésznője, 2. Osaikowsky: Hangverseny. 
(Allegro moderato. Caosonetta. Finale.) Hege­
dűn előadja: Thomson Cézár. 3. a) Halm:

cég alatt Debreezen, Placz-otsza 6.
a nagytemplommal szemben.

szigorúan szabott árak.

S képkeretezési vál- 
> lalat üveg és por- 
1 cellán üzlet nyílt
W8 Nagy Karácsonyi Vásár „
Aki Pénzt akar megtakarítani a Karácsonyi ..
vásárlásnál női divatcikkekben az nézzen be „.„.«te. 24. m»*

ifi. Klein 3gnácz
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rSi mes vers avaient des ailes. b) Bizet : 
Pastorale, o) Chaminade: L'été. Énekli : 
Francillo-Kauífmann Hedvig urhölgy. II. 
1. a) Sinding: Leeenda. b) Chopin : Mazurka 
B-dur. c) Thomson: Cigány rabszódia. He­
gedűn előadja: Thomson Cézár. 2- Strauss: 
Frühlingsstimmen. Énekli : Francillo Kauff- 
mann Hedvig urhölgy. Zongorán kiséri : 
Dienzl Oszkár. Az első rész után 5 percnyi 
szünet. A hangverseny kezdete 8 órakor. 
Nem tagok részére korlátolt számban Csáthy 
Ferenc könyv és zenemükereskedésében kap­
hatók jegyek. Uilőhely 4 korona. Állóhely 2 
korona. Tagok belépődíjat nem fizetnek. 

*W**VÍí * «**»I IV'n^i'iK
Nézze meg NÉBIÉTHY műtermének

Piac utca 42. Kapubejárat.

fi Ssarnok közgyűlése.
Jubileumi alapítvány.

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok 
vasárnap délután 2 órakor tartotta 10-iki 
rendes közgyűlését.

Kerntioffer József elnök üdvözölve a 
szép számmal megjelent tagokat, a közgyű­
lést megnyitotta; a jegyzőkönyv vezetésére 
dr. Weinberger Sándor titkár, hitelesítésére 
pedig dr. Reichardt Manó és Weszeczky 
Zsigmond urakat kérte fel.

Ezután a szavazatszedő bizottság tag­
jaiul felkéri: Reich Viktor, G-aszner Géza, 
dr. Gáspár Géza urakat.

Jövő évi számvizsgálókul pedig: Serli 
Gusztáv, Reich Viktor, Ungár Jenő és Jó­
nás Mór urakat ajánlja, kik meg is vá­
lasztattak.

Ezután titkár felolvassa az évi jelen­
tést, amely magában foglalja a Debreceni 
Kereskedelmi Csarnok megalakulásának 
történetét. Részletesen foglalkozik továbbá 
az elmúlt év gazdasági, kereskedelmi és 
ipari viszonyaival. A közgyűlés az évi je­
lentést elfogadta és köszönetét fejezte ki az 
elnökségnek és választmánynak kifejtett 
tevékenységéért és azért, hogy a Csarnok 
tagjai részére oly kellemes és szép otthont 
rendezett be, mint a jelenlegi.

Ezután dr. Weinberger Sándor titkár 
előterjeszti a választmány azon indítványát, 
hogy ezen mai, 10-ik közgyűlés alkalmából 
a felső kereskedelmi iskolában egy 2000 
koronás alapítvány tétessék, melynek ka­
mataiból egy szegénysorsu tanuló fog tan­
díjmentességet élvezni. A közgyűlés egy­
hangúlag elfogadja ezen indítványt és ki­
mondja, hogy tekintettel azon érdemekre, 
melyeket Kernhoffer József elnök a Debre­
ceni Kereskedelmi Csarnok felvirágoztatása 
körül, annak megalapítása óta, 3 éven ár, 
mint alelnök, 7 év óta pedig, mint elnök 
szerzett, ez alapityány: „Debreceni Keres­
kedelmi Csarnok — Kernhofíer József ala­
pítvány“ nevet viseljen.

Ezután a választmányba beválasztat­
tak kereskedők részéről: Fleischmann Mór, 
Fürst Ödön, dr. Löfkovits Márton, Löfko- 
vits Arthur, Lusztig Károly, May Andor, 
ifj. Schwartz Vilmos, Tóth István (uj). Nem 
kereskedők részéről: dr. Balázs Bertalan, 
dr. Freund Jenő, dr. Kardos Albert, Rosen- 
feld Salamon, Fisch Ignác (uj). A közgyü- 
lés délután fél 4-kor, az elnöic éltetésével 
ért vé"et.

A ciankális liszt Becsben.
Mindent tagad.

Becs, nov. 29.
A ciankáli merénylet tettese, Hofrich- 

íer Adolf közöshadseregbeli főhadnagy va­
sárnap reggel a Westbahnhofon tiszti födö- 
zettel Bécsbe érkezett. A tiszti kiséret pa­
rancsnoka Altman százados volt.

A pályaudvarról, amelyet*' szorongásig 
megtöltöttek a kiváncsi emberek, a kardjától 
megfosztott katonatisztet bérkocsin a had­
bíróságra vitték, ahol szintén nagy sokaság 
várakozott.

A merénylő főhadnagy az ellene fel­
hozott bizonyítékok ellenére is következe­
tesen tagad és azokat a véletlen szeszélyes 
és szerencsétlen játékának mondja.

Linzi jelentés szerint Hofrichter Adolf 
júniusban költözött oda és egy vasúti al­
kalmazottnál bérelt hónapos szobát. Beköl­
tözése alkalmával kereken megtagadta a 
bejelentőlap kitöltését azzal, hogy a beje­
lentést a katonai hatóság intézi el.

Hofrichter Adolfról azt állítják, hogy 
beteges becsvágya vitte a bűn útjára.

A hadbíróság újabban ismét terhelő 
adat birtokába jutott. Bizonyítást nyert, 
hogy a főhadnagy november első napjaiban 
sapiograf-papirost vásárolt és azokba cso­
magolta a méregpirulákat. A főhadnagynak 
megfigyelik az elmeállapotát és ha rábizo­
nyul a merénylet, más büntetése nem lehet, 
csak kötél általi halál.

nem tetszett neki a „katonai gyöngy- 
élet“, a sok fegyverfogás és halálra 
szánta magát. A legutóbbi nagy 
harcászati lövészet alkalmával el­
rejtett egy éles töltést s azzal va­
sárnap délután véget vetett kato­
nai szenvedéseinek, de az életé­
nek is.

A golyó a szivén keresztül 
hatolt át és azonnali halált okozott. 
A korán sírba vágyó fiatal katonát 
kiszállították a katonai kórházba, 
ahonnan ma temetik el. Az ön- 
gyilkosság mélyebben fekvő okai­
nak kinyomozására az ezred pa­
rancsnokság megtette a szükséges 
intézkedéseket.

VÁROSHÁZA
Teljes tanácsülés. A tanács tegnap 

délelőtt Weszprémy Zoltán főispán elnök­
lete alatt teljes ülést tartott, amelyen a ma 
délután tartandó, városi közgyűlés tárgyait 
látták el tanácsi javaslatokkal.

Öngyilkosság a Pavillon- 
kaszárnyában.

Egy katona tragédiája.
A Pavillon-kaszárnya vasár­

napi csöndjét hatalmas fegyver- 
lövés zavarta meg. Egy fiatal, 21 
éves, erős, piros-pozsgás újonc 
szorította a gyilkoló fegyver csö­
vét szivéhez, hogy megszabaduljon 
a katonai élet keserveitől.

A halál fiatal önkéntese a 
szomszédos Hajdusámson községbe 
való s Tóth Andrásnak hívják. Ez 
év tavaszán, áprilisben sorozták 
be s október 6-án vonult be a 39-ik 
gyalogezredhez szolgálattételre. Itt 
az ötödik századhoz osztották be, 
ahol teljesen két hónapig viselte a 
fekete-sárga zsinóros ruhát. De

summád

Ma, kedden, nov. 30-án színre kerül:
Nagymama.

Operett 3 felvonás,
HETI MŰSOR:

Szerdán : Hanka, komédia, C) béri.
Csütörtökön: Haramiák, dráma. A) béri.
Pénteken: Haramiák, dráma. B) béri.
Szombaton délután: 3 órakor a Szinésziskola vizs­

gálati előadásául: I. „Az egérke“, vigj. l felvonás. 
II. „Szerelmes levelek“, vigj. 1 felv. HL „A mama 
vőlegénye“, vigj 1 felv. IV. „Kénytelen házasság“, 
vigj, 1 felv. „Szenes legény“, operett. 1. felv 

,, , Este . Iglói diákok, daljáték. C) béri.
Vasárnap délután: Varázskeringő, operett.

Este: Falusi idyll, népies történet,

A szinésziskolából.
A debreceni szinésziskolának jövő szombaton 

a várcsi szmházban rendezendő jótékonycólu vizsl 
gálfth előadása iránt általános érdeklődés mutatko­
zik. Lgy vélem, hogy egyrészt az előadás gazdag 
műsora talál itt jólelkü méltatást, másrészt pedig a 
tavalyi vizsgálati előadások komoly sikere váltja ki 
a közönség előlegezett bizalmát.

Bármiként álljon is a dolog, annyi bizonyos, 
hogy a szülőknek módjukban lesz meggyőződni 
hogy a debreceni szinészískolát ambíció tekinteté- 
ben nem könnyű dolog túlszárnyalni. Mert az iskola

=6™ ot etazerüen emeljük, hanem céltudatos 
körültekintéssel és valóságos áldozatkészsége] a 
folytonos emelkedésben az elsőrendű tanárok érté­
kes munkáján kívül nagyrésze van a város erkölcsi 
és anyagi támogatásának is. S Íme ilyen támogatásra 
kérem tel itt a nagyközönséget is. Van szerencsém a 
debreceni művelt közönséget december hó 4-én rí u 
3 órára a színházban rendezendő jótékonycélií viza- 
gálati előadásra tisztelettől meghívni.

Akármilyen nagy eredményeket várok is a mi 
szorgalmas munkásságunktól, annyi bizonyos, hogv a 
sikert nem tudom előre megmérni. Mert az előadás­
ban lehetnek majd színtelen véletlenségek is, lehet­
nek mosolyt fakasztó riadalmak, vagy tapogató naiv- 
ságok is, de e bajos disszonánciák éppen arról fog­
ják meggyőzni a hallgatót, hogy a botlást okozó nö­
vendékek erezni tudják a színművészet főbenjáró 
bűneit s öntudatuk fejlődésében már eljutottak a 
mindenütt felelmes lámpalázig.

Úgy értem ezt, hogy mentői kevésbbé érti va­
laki a színművészeiét, annál kevésbbé trémázik A 
lámpaiáz tehát a színpadi inteligencia thermométere. 
Láttam Budapesten a vidéki színjátszó parasztok elő­
adását es becses pedagógiai tanulságot vonhattam le 
magamnak ez alkalomból. Arról kellett meggyőződ­
nöm, hogy a parasztszinészek közül egyik sen” trémá- 
zott. Bezzeg trémázok én.

Sólymost Elek.

Nagymama. Árkosi Vilmos betegsége 
miatt a keddi és pénteki darabok megcse­
rélődnek. A péntekre hirdetett Nagymama 
kedden kerül színre, a címszerepben Rózsa 
Lilivel. Pénteken pedig Schiller classicus 
drámája, a Haramiák adatik másodszor. A 
műsor többi része változatlanul megmarad.

vezetése
mellett
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Oláh Gábor színmüvei. Érdekes es­
tére van kilátásunk a jövő hónapban. Oláh 
Gábornak, a kiváló poétának két uj darabja 
kerül színre egy estén. A „Meztelen asz- 
szony“, színmű 1 felv. és a Halottak vissza­
járnak“, dráma 3 felvonásban.

Szamosi Elza — operett-prima­
donna. Bécsben most egy uj operett-színház 
van alakulóban, amelynek munkálatai any- 
nyira előrehaladtak, hogy már a tavaszszal 
megkezdik a szinház építését. A vállalat 
igazgatója primadonnának Szamosi Elzát, a 
M. Km. Opera kiváló mü\észnőjét akarja 
megnyerni s vele tárgyalásokat folytat. Két­
szer akkora fizetést kínál neki, mint ameny- 
nyit a budapesti Operától kap. A művésznő 
gondolkodási időt kórt s valószínű, hogy 
elfogadja a fényes ajánlatot. Ebben az eset­
ben már a tavaszszal megválik a M. Kir. 
Operától.

Falusi idyll. Lengyel Menyhért rend­
kívül érdekes darabja foglalkoztatja a szín- 
társulat drámai személyzetét. A falusi idyll 
egy különös zsanér, mely a kis város er­
kölcseivel és társadalmával foglalkozik. A 
falusi idyllnek vasárnap lesz a bemutatója.

szép nyakkendők
érkeztek I, 2, 3, és 4 kor.-ért

Trank Testvérek
uridivat különlegességek üzletében, amelyek 
igen alkalmasak Karácsonyi meglepetésül.

Telefon 749. Telefon 749.

áo a vonaton.
Részeg munkások rém­

tette.
Igyonveri kaiauz.

Debrecen, nov. 29.
Részleteiben megdöbbentő és 

borzalmas bűntény történt szomba­
ton éjszaka, a máv. Debrecentől 
Karcagig terjedő vonalán. A nyílt 
pályán robogó vonaton meggyilkol- 
ták a szolgálatot teljesítő debreceni 
kalauzt, akinek véres hulláját a tett 
elkövetése után a tettesek, hogy 
magukról a gyanút elhárítsák, kilök­
ték a vasúti kocsiból a pályatestre.

A párját ritkító rémes eset 
Apavára megállóhely és Karcag 
állomás között játszódott le. Mik 
voltak indító okai, azt még sürü 
homály fedi, valamint ismeretlenek 
eddig a bűntény elkövetői is, akik­
ről annyit tudnak csupán, hogy 
valószínűleg részeg és garázda 
földmunkások, a nagy erólylyel 
megindult nyomozás és vizsgálat 
azonban, úgy lehet, mire e sorok 
napvilágot látnak, világosságot dé­
rit a sötét és rejtelmes bűnügyben, 
melyről tudósításunk a követke­
zőkben számol be.
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Előzmények,
A meggyilkolt vasutas debreceni lakos. 

Erdős Lászlónak hívják, 35. éves ember. 
Négy tagú családjával a Homok kert utca 
89. szám alatt lakott. Szombaton este az 
1709. számú vonathoz volt beosztva, mely 
este háromnegyed 9 órakor érkezik Debre­
cenbe és pontban 9 órakor indul innen 
tovább. A szolgálatot teljesítő személyzetet 
Debrecenben felváltják. Erdei László itt 
vette át a szolgálatot.

A vonatra Debrecenben százával szál­
lottak fel a környéken dolgozó mindenféle 
munkások, dohányos, cukorgyári, kubikos 
stb. napszámos emberek, akik beitalozott 
állapotban már felszállás előtt a váróterem­
ben garázdálkodtak, úgy, hogy a rendőr­
ségnek kellett köztük rendet teremteni.

Keresik a kalauzt.
Az állomásról rendes időben indult ki 

a vonat. Egymásután hagyta el a karcagi 
közbeeső állomásokat, hova éjjel 12 órakor 
robogott be.

A vasúti szabályzat értelmében a vo­
natkísérő személyzetnek minden állomásnál 
jelentkeznie kell a vonatvezetőnél. Erdei 
vonatvezetőnek feltűnt, mikor Karcagot el­
hagyták, hogy Erdős László, a III. osztályt 
vizsgáló kalauz, akit rendkívül pedáns, 
kötelességtudó, józanéletü embernek ismert 
mindig, nem jelentkezik. Azonnal elrendelte 
megkeresését. Végig vizsgálták a vonatot, 
de a kalauzt nem találták.

Megtalálták az eltüntet.
Ekkor a vonatvezető sürgönyzött Kar­

cagra, hogy indítsanak vizsgálatot az eltűnt 
kalauz után. Karcagon, a hir vétele után, 
azonnal megtették az intézkedéseket. Tovább 
adták a megkeresést a vonalon. Csakhamar 
jelentették, hogy a Püspökladány és Kar­
cag állomások között fekvő Apavára pusztai 
megálló közelében a pályatestet vizsgáló 
vasúti őr ráakadt az eltűnt kalauz holttestére. 
A hulla vérbefagyva feküdt a sínek men­
tén. A törzs ép volt, de a fej teljesen szét 
volt verve.

Miután a halottnál levő iratokból két­
ségtelenül megállapították a személyazonos­
ságot, intézkedés történt, hogy a szeren­
csétlen ember hozzátartozóit értesítsék az 
esetről.

Mi történt a vonaton ?
A történtekről, természetesen, csak­

hamar hirt kapott Erdei vonatvezető s az 
eset érthető izgalmat keltett a vonatkísérő 
személyzet között, mely csodálatosképpen 
semmit sem vett észre abból, a mi a III. 
osztályú vizsgálóval történt. A pozitív bizo­
nyítékok különben még ma sincsenek meg 
arról. De semmi kétség, mint a jelekből 
megállapítható, a szerencsétlen ember szó­
váltásba elegyedett valami rendellenes do­
log miatt a vonaton utazó részeg munká­
sokkal, akik nekiestek, agyonverték s azután, 
hogy a bűntett gyanúját magukról elhárít­
sák, holttestét ledobták a vonatról. Mindezt 
bizonyítja az a körülmény is, hogy a hullá­
ban a vonat nem tett kárt.

Elmenekültek a tettesek.
Minden jel arra vall, hogy a bűntényt 

békéscsabai kisbirtokosok követték el. Mikor 
az 1709. számú vonat vezetője megkapta a 
jelentést arról, hogy mi történt a kalauzzal, 
nyomban szigorú vizsgálatot rendelt el a 
harmadosztályú utasok között. A vonat 
azonban már ekkor Szolnok felé járt. A 
vonatkísérő személyzet rövidesen ráakadt 
arra a kupéra, ahol a véres eset lejátszó­

dott, a hol valóságos vértócsát találtak 
Csakhogy a kupéban utazó munkások ek 
korra már kiszállottak. Nem lehetett tenni 
egyebet, feljelentették az esetet a csendőr' 
ségnek, mely ezután beküldte a jelentést a 
szolnoki kir. ügyészségnek, honnan me»- 
indult a rejtélyes bűnügyben a vizsgálat.

A vészhir itthon.
Éjfél után 3 óra volt, mikor a tragi- 

kui véget ért kalauz feleségének kézbesí­
tették a vészhirt hozó sürgönyt, melyben 
ez állott:

— Jöjjön azonnal, férje megse­
besült. Apavárán fekszik.

Erdősné mindjárt nagyon rosszat sej. 
tett, mikor a táviratot átvette. Tulta, hogv 
sebesülés esetén nem szoktak értesítést kül­
deni, h asm a sebesültet szállítják mind­
járt. Gyorsan felöltözött, felkószülődött az 
utazásra. Az állomáson, rossz sejtelmétől 
sarkalva bement az állomásfőnöksóghez. 
Kétségbeesetten érdeklődött, hogy ml tör­
tént az urával. Nem mondtak neki egyebet 
csak, hogy megsebesült.

Reggeli négy órakor indul Püspökla­
dány felé a motoros. A megrémült asszony 
azzal elutazott.

A viszontlátás.
Püspökladányig mehetett a motorossal 

Erdősné, honnan kocsin ment Apavára pusz­
tára. Ott aztán megtudta, amitől rettegett. 
Elvezették egy kamrához. A földön elhin­
tett zsupszalmára fektetve ott volt az ura 
holtan, vórbefagyva. A feje szinte felismer- 
hetetlenségig össze volt verve. Ruhája meg- 
szakgatva, vértől ázott. A szerencsétlen 
asszony jajveszékelve borult a holttestre. 
Erőszakkal kellett eltávolítani.

Délután visszatért Debrecenbe, hogy a 
temetésről gondoskodjék. Király András és 
Gönczv László, vele egy házban lakó szom­
széd lakók és nővére, Magyar Erzsiké hét­
főn reggel elutaztak Szolnokra, hogy a ha­
lott hazaszállításához szükséges engedélyt 
megszerezzék.

Boncolás, nyomozás.
Hétfőn délután Erdős Lászlóné távira­

tot kapott Apaváráról, hogy a hullát a szol­
noki törvényszéki orvosok felboncolták és 
éjszaka 3 órakor, az 1706. számú vonattal 
hazaszállítják Debrecenbe a halottat A te­
metés holnap délután lesz. A tettesek után 
az egész környék csendőrsőge nyomoz. Bi­
zonyos, hogy rövid időn belül kézre ke­
rülnek.

A meggyilkolt kalauz halálesetéről a 
család a következő evászjelentést adta ki:

Mily fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk a felejthetetlen jó férjnek, apának, 
fiúnak, vőnek, testvérnek, sógornak és 
rokonnak: Erdős László magyar államvasuti 
vonatfékezőnek folyó hó 28-án éjjeli 1 óra­
kor, életének 35-ik, boldog házasságának 
13-ik évében Karcagon, szerencsétlenség 
folytán történt gyászos elhunytat. Kedves 
halottunk hült tetemei Debrecenben folyó 
hó 30-án délután 2 órakor fognak a ref. 
egyház szertartása szerint, a Homokkert 
utca 89-ik számú gyászháztól, a Nagytem­
plomban tartandó gyászima után, a Hatvan 
utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, ba­
rátainkat és az elhunytnak pályatársait 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1909. nov. 28. Áldás és béke drága poraira ! 
Bánatos neje: özv. Erdős Lászlóné született 
Magyar Eszter. Gyermekei: Esztike és 
Margit. Szülei: id. Erdős László nejével 
Tóth Erzsébettel. Apósa és anyósa: Magyar 
András nejével Szabó Borbálával. Test-
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a Bika-szálloda mellett szerzi be.
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vérei: Erdős István és neje Nagy Margit 
gyermekeivel, Erdős Péter. Sógorai: Mé­
száros Sándor nejével Magyar Mariskával 
és gyermekével, Virág Pál nejével Magyar 
Etelkával és gyermekével, Magyar Gábor 
nejével Vass Juliánnával és gyermekeivel, 
Magyar Erzsiké, Róza, András és János. 
Valamint számos rokon nevében is. A te­
metést Gebauer Károly tem int. rendezi.

ÜJDOKSÁQOK.
* Uj doktor. Riesz Kálmánt, Riesz 

Henrik kcesigyáros fiát tegnap avatták Ko­
lozsváron az államt'idományok doktorává.

* Felolvasás a repülésről. Szombat 
este tartotta meg a magyar mérnök és 
építész egylet debreceni osztálya a Royal 
nagytermében, ez idényben első felolvasó 
estélyét. Merse Pál, műegyetemi tanár-segéd 
a repülés technikájáról értekezett és vetített 
képekkel illusztrálta felolvasását. A nagy­
számban megjelent előkelő közönség élénk 
tetszéssel fogadta a kitűnő felolvasást, a 
melyért lelkesen tapsolt és elismeréssel adó­
zott az egylet agilis vezetőségének is.

* Vándortárlat Debrecenben.
Az országos magyar képzőművé­
szeti társulat elnöke, Andrássy 
Gyula gr. belügyminiszter értesí­
tette Weszprémy Zoltán főispánt, 
hogy a képzőművészeti társulat a 
tél folyamán vándorkiállítást ren­
dez, mint 1906-ban. A tárlat Eger 
Miskolc, Kassa, Eperjes, Sátoralja­
újhely, Debrecen és Gyöngyös vá­
rosokban lesz. a tárlat igazgatója 
ismét az agilitásáról ismert Balogh 
Bertalan dr. lesz. a képzőművé­
szeti társulat a várostól termet, 
fűtést, világítást, a tárlat takarítá­
sának és őrzésének elvállalását 
kéri és hogy a város vásárlások­
kal mozdítsa elő a tárlat sikerét. 
A tárlat igazgatója december 10-én 
jő Debrecenbe, hogy érintkezésbe 
lépjen a müpártoló egyesülettel és 
a város hatóságával.

* A debreceni Szabad Iskola. A 
debreceni Szabad Iskolában (Simonffy utca 
l/o. II. emelet, az ipartestület dísztermében) 
folyó hó 30-án, kedden Nyáry Béla ref. 
főí’imnáziumi tanár „A villamosság tanának 
újabb haladásáról“ fog előadást tartani. Az 
el iadások ingyenesek s bárki által látogat­
hatók.

* Halálozás. Polg. özv. Gyulai Já- 
nosnó Szoboszlai Mária asszony, f. hó 29-én, 
reggel 5 órakor, életének 67-ik évében, rö­
vid szenvedés után elhunyt. Kedves halot­
tunk hűlt tetemei f. hó 30-án, d. u. 2 óra­
kor fognak Csapó kert Il-ik j. Toldi utca 1. 
számú házunktól a Kőtemplomban tartandó 
ima után a Czegléd utcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtéte- 
lére rokonainkat, barátainkat, ösmerősein- 
ket szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás 
és béke drága hamvai felett. Szerető gyer­
mekei : ifj. özv. polg. Gyulai Jánosné Kádár 
Eszter és gyermekei, Gyulai Erzsébet fér­
jével polg. Gencsi Károlylyal és gyermekei, 
polg. Gyulai István nejével Berekszászi 
Máriával. Tóth Imre nejével Kiss Zsuzsan­
nával és gyermekei. Továbbá az elhalt test­
vérének gyermekei. Számos közeli és távoli 
rokon nevében is. a temetést Peley Imre 
tem. int. rendezi. (Bádogos u. 6.)

* Eltűnt sütőmester. Móric telep 1. 
se. alatt lakott családjával Horváth József 
sütőmester. Napokkal ezelőtt azonban hirte­
len eltűnt. Családja kérdezősködött utána, 
kereste mindenfelé, de nem tudott nyomára 
akadni. Ma azután bejelentette az esetet a 
rendőrségen, mely elrendelte körözését az 
eltűnt sütőmesternek, kinek személyleirása 
a következő: Közép termetű, hosszúkás, 
szőke arcú, barna hajú.

* Halálozás. Néhai ifj. Rentka János 
folyó év november 28-án, életének 25-ik 
évében, 10 napi súlyos szenvedés után 
csendesen elhunyt. Kedves halottunk drága 
hamvai folyó év november hó 30-án délután 
2 órakor fognak a nagyerdei fürdőimtől, a 
róm. kath. enyhaz szertartása szerint, a 
Szent Anna utcai sirkertben örök nyuga­
lomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre 
rokonainkat, jó barátainkat, ismerőseinket 
bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. 
november 29. Az örök világosság fényes- 
kedjék neki! Bánatos szülei: Rentka János 
nejével Dobrozsi Máriával. Az elhunytnak 
testvérei: Ilona férjével Veress Istvánnal és 
gyermekeivel, Gyula, Vilma férjével For­
gács Istvánnal és gye; mekeivel, Árpád 
nejével Zubán Klárával, József, Pál és La­
jos. Sógora: Kiss József nejével Szegő 
Annával és gyermekeivel. Közeli és távoli 
rokonok nevében is. A temetést Bihari Ká- 
rolyné tem. intézete rendezi, Kistemplom- 
bazárépület.

* Kéménytüz. a város Simonffy 
utca 1. szám alatti bérpalotájában 
az este 7 órakor kéménytüz tá­
madt. A gyorsan kivonult tűzoltó­
ság a tüzet pár perc alatt eloltotta.

* Két nap halottal. A debreceni 
állami anyakönyvi hivatalban vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jeletették be: 
Rentka János r. kath. 25 éves, Szathmári 
Irén ref. 13 hónapos, Szilágyi Agnes ref.
4 éves, Rácz Margit ref. 9 hónapos, Fur- 
mann Margit ref. 5 éves, Tőke N. (utónevet 
nem kapott) ref. S napos, Kovács Erzsébet 
ref. 15 hónapos, Pacsmag Ilona r. kath. 20 
napos, Gyulai Jánosné ref. 67 éves, Mike 
Sándor ref. 2 éves és Sándor Viola ref.
2 napos.

* Köszönetnyilvánítás. A József kir. 
herceg szanatórium-egyesület javára Ung- 
váry Mariska k. a. 76 K 75 f, dr. Hegedűs 
Jenőné úrnő s Fleischmann Lenke k. a.
30 K, Geiger S.-né úrnő 8 K 43 f, Györfy 
Ilona k. a. 1 K 26 f, Ericz A. k. a. 14 K 
72 f, Gyarmathy Mariska k. a. 36 K 59 f, 
dr. Ozory István ur 4 K 96 f, Törők Mar­
git k. a. 40 K 92 f, összesen 213 K 63 f-t 
voltak szívesek gyűjteni. A fenti összeg 
nyilvános nyugtázása alkalmával úgy a jó­
szívű adakozóknak, mint a fáradtságot nem 
ismerő, buzgó gyűjtőknek az egyesület ne­
vében mély köszönetét fejezi ki Mihalovits 
pénztáros.

* Nagymennyiségű most érkezett
bélyegekből fél áron válogathat Harmatby- 
nál, Fű vészkert utca 14. v

* Perzsa szőnyeg a legszebb ka­
rácsonyi ajándék. Kapható minden nagy­
ságban, feltűnően olcsó árért Bányai Mihály- 
nál, Széchenyi u. 23. A cég cseréléssel is 
foglalkozik.

* Bálrendezők figyelmébe! Ha dí­
szes, elegáns, ízléses meghívókat, táncren­
deket gyorsan és olcsón akar készíttetni, 
először keresse fel Antalfy József könyv- 
és papirkereskedését és nézze át minta- 
gyűjteményét. •;

* Képes levelezőlap újdonságok leg­
nagyobb választékban Thaisz Arthur papir- 
nemü áruházában.

* Valódi angol és sollingeni aoél- 
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló készü­
lékek a legolcsóbbak Mentze Henrik áruhá­
zában, Kossuth utca 4. szám.

* Telefon, villamos csengő berende­
zéseket olcsón készít és javít Földvári, Kos- 
suth-utca 1.

* Villamos világítási és motor be­
rendezéseket legolcsóbban koszit Földes 
Sándor elektro technikai vállalata. Nagy 
trafik udvar, telefon 210.

* Bélyegalbumok legolcsóbbak Har- 
mathynál, Füvészkert u. 14.

* Bélelt és béleletlen, szép és tartós 
keztyük nagy választékban olcsón szerez­
hetők be Vitárius Sándor keztyüs mesternél, 
Szent Anna u. 1. sz.

* Állandó kézimunka kiállítás Krausz 
Gyulánál, Kossuth u. 15.

* Fényképészet. Három drb. vizit­
kép : matt 2"4Ü, hat drb. 4 korona. Kabinet: 
három drb. matt 5 korona, hat drb. S ko­
rona. Levelező lap: matt hat drb. 2 korona, 
tizenkét drb. 3 80 fillér, fényes : három drb. 
2 korona, hat drb. 3'50 fillér. Bökfi Károly 
fényképész, Szappanos u. 20. sz.

„ * Dr. Ballai Béla ügyvédi irodáját
Dógeofeld tér 3-ik szám alá helyezte át.

* Frissen készült teasütémények, 
legfinomabb chocoládá dessertek és minden 
féle cukorkák legolcsóbban szerezhetők be 
Első debreceni gőzcukorka gyár r. t. városi 
üzletében. Főtér, Tiszapalota.

* Bárhol hirdetett könyvek, zene­
müvek, imakönyvek legolcsóbban kaphatók a 
Harmatby-antiquariumban, Füvészkert u. 14.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-Jabo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, fran- 
dinisatiohoz, darsonvalisatióhoz. El6kíromá°r*' 
nes, villanyos fónyíürdő, villanyos 4 reke- 
szes fürdő, kék s vörös fény, vibratios mas­
sage. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. 
Az intézet bárki által, bármikor megtekint­
hető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa 
készséggel szolgál felvilágosítással. Czim • 
Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth 
utca 39. szám

* Most igazán olcsón veheti meg
téli ruházatát az újonnan megnyílt férfi, 
fiú és gyermek ruha Verseny áruházban, 
Dégenfed tér 8. szám. Kis pipa vendéglő 
helyén.

* Dr. Bózsa Ignác karlsbadi fürdő- 
orvos, mint az emésztőszervek, hólyag, vese 
és nemi betegségek szakorvosa, rendel’ Hat­
van utca 28. sz. alatt.

* Szőrme-kabátokat készít és át­
alakít ízlésesen Györffy női-szabó.

* Részletfizetésre Meidinger kályhák 
és Színházi látcsövek kaphatók Schwartznál 
a városházával szemben.

* üj faégetési tárgyak és gépek, 
egyedüli nagyválasztékban, legjutányosabb 
árakon kaphatók Thaisz A. papirkereske- 
dősében, a Bika-szálloda mellett.

* A Nóptakarékpénztár, mint szö­
vetkezet, Piac utca 75. szám alatt, heti 
biztositással kapcsolatos hosszú lejáratú 
kölcsönöket nyújt.

Ä Végkiémlás! fiittjs
_ i    ** - árban kiárusítom.

Elláss Nándor órás ékszerész 
és vésnök Debrecen, kiárusítom.

Piac-utca 24, szám
Fehérlő szálloda épületében
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* Divat Szalon decemberi száma 
60 fillér Antalfy Józsefnél.

* Fősük, fósülködő készletek, toilet és 
kézi tükrök, hajtük, fejdiszek és csattok 
legnagyobb választékban Mentze Henrik 
áruházában kaphatók.

* Aki karácsonyra szép meglepetést 
akar szerezni, rendeljen Antalfy Ferencnél 
iparművészeti tárgyakat

* A hölgykőaönség szives figyelmét 
felhívom a karácsonyra erkezett kézi mun­
kákra, mely szebbnél-szebb kivitelben és dús 
választékban kapható Krausz Gyula kézi
munka üzletében, Kossuth u. 15.

* Legszebb, legjobb csillárok Föld­
várinál kaphatók. Kossuth-utca 1.

FŐVÁROSI BAZÁR Simonffy-utca 1.

TÁVIRATOK.
Damjanichné haldoklik.

Budapest, november 29. Damjanich 
Jánosáé, a vértanú özvegye utolsó óráit 
éli. A 90 éves matróna eszméleten kívül 
fekszik. Az orvosok megállapították az agy­
vérzést, amely ellen nincs mentség.

Szocialista városi képviselő.
Pécs, nov. 29. Ä mai városi bizottsági 

tagválasztáson megválasztották Szabó József 
szocialista párttitkárt, akinek győzelme nagy 
feltűnést keltett.

Teljes bizonytalanság.
Budapest, nov. 29. A politikai 

helyzetben Tisza kihallgatása után 
is teljes a bizonytalanság. Tisza 
Istvánnak aktiv szerepe a válság 
megoldásában nem lesz, ő maga 
is azt tanácsolta az uralkodónak, 
hogy a megoldást a mostani kor­
mány javaslatai alapján keresse. 
Ezzel az ő szerepe egyelőre véget 
ért Tisza meglátogatta Andrássyt 
és Lukács Lászlót, azután Zsukra 
utazott. Elutazása előtt a Nemzeti 
Társaskörben azt mondta, hogy a 
függetlenségi politika féktelensége 
vezette az országot válságba és a 
nemzetnek vissza kell térni a 67-es 
alapra, mert bármely szépek is a 
függetlenségi elvek, a legnagyobb 
átka az a programm a nemzetnek, 
mert egyedül a 67-es alap virágoz- 
tathatja fel az országot. Tisza láto­
gatást tett még Fejórvárynál és 
Wekerlónél is. Ezen a héten már 
aligha lesznek további kihallgatá­
sok. a kormány most már várja 
az uralkodó döntését, hogy elfo­
gadja-e a kibontakozási tervet? 
Ma délelőtt 11 órakor a kereske­
delmi minisztériumban miniszter- 
tanács volt, amelyben Andrássy, 
Darányi és Zichy kivótelóvet meg­
jelentek a többi miniszterek. A ta­
nácskozás után Wekerle még soká 
együtt volt Kossuthtal és Appo- 
nyival.

Elhunyt grófnő.
Segesvár, nov. 29. Haller Lujza grófnő, 

a lelkes honleány, a ki állandóan fehér­
egyházai kastélyában lakott és kegyelettel

Siolta Petőfi Sándor emlékét, meghalt. Az 
hunyt grófnő rendkívül lelkes nő volt, 
^valóságos jótevője a Segesvár környéki 

magyarságnak.

Pofon a közgyűlésen.
Nyitra, nov. 29. Az egész város ha­

tása alatt áll annak a botránynak, mely a 
városi képviselőtestület szombati ülésén tör­
tént. Ocskay bizottsági tag ugyanis pana- 
mázással vádolta Juhász Nándor bankigaz­
gatót, a ki odament hozzá és kétszer úgy 
pofon ütötte, hogy Oeskaynak három foga 
kiesett.

Eltűnt a sarkutazó.
London, nov. 29. Cock, a ki állítólag 

felfedezte az északi sarkot, eltűnt. Nem 
tudja senki, hova lett.

Merénylet egy
tábornok ellen.

Kétszer rálőttek.
Súlyosan megsebesült.

Párisból táviratozzák: Vasárnap dél- 
felé egy ember revolverrel többször rálőtt 
Ferrand tábornokra, a Szajna kerület ka­
tonai parancsnokára, amidőn az a Rue 
Castiglione egyik palotája elé érkezeit, ahol 
banket volt, amelyen elnökölnie kellett 
volna. A tábornok fején könnyen meg­
sebesült. A merénylőt nyomban letartóztat­
ták. Később érkezett távirat szerint a Fer­
rand tábornok ellen elkövetett merénylet 
tulajdonképpen a hozzá igen hasonló had­
ügyminiszter ellen irányult. A merénylő 
egy volt algíri katona, a hadügyminiszter 
arcképét hordta magánál. Ä vallatásnál el­
mondotta, hogy sokat szenvedett az algíri 
tisztek igazságtalansága miatt, Ferrand tá­
bornok homlokán és nyakán súlyosan meg­
sérült.

A gyilkossági kísérletről a következő 
részleteket jelentik: A Rue Castiglioneban 
a merénylet idejében számos rendőr és nagy 
közönség volt, miután a köztársaság elnöke 
éppen viszonozta portugál király látogatását 
a szomszédos Bristoli-szállóban. Ennek kö­
vetkeztében az a hir terjedt el, hogy a 
merénylet a portugál király ellen volt ter­
vezve, de ez valótlannak bizonyult. Verend 
tábornok, akinek arcán és hátán ömlött le 
a vér, két embertől támogatva, a Continen­
tal szállóval szemben levő gyógyszertárba 
ment, ahol bekötözték. A homlokseb nem 
mély, a nyakseb azonban súlyos, habár 
nem életveszélyes. A merénylőt, aki mene­
külni igyekozett, a rendőrség letartóztatta. 
Több járókelő rávetette magát, botokkal 
verte és ezt kiáltotta:

— A vizbe a gyilkossal!
Ferand tábornok 1908-ig a párisi re­

publikánus gárda parancsnoka volt és mint 
ilyen, körülbelül három óv előtt a szerreszi 
szandzsák macedón csendőrsógének parancs­
nokává neveztetett ki. A merénylő neve 
Endelsi Robin és az algiriai Guelmából 
származik. Régebben titkára volt a Buszaad 
nevű arab irodának és azt állítja, azért bo­
csátották el, mert egyes tisztek által elkö­
vetett szabálytalanságokat feljelentett. Mint­
egy 200 tiszt utmuakálatokat az alájuk tar­
tozó századdal végeztetett és a benszülöt- 
tek által fizetett munkadijakat maguknak 
tartották meg. Azt mondja, meg akarták őt 
ölni, mert az igazságot megmondta. A mi­
niszterelnökhöz ebben az ügyben levelet irt, 
de választ nem kapott.

HÍREK.
Steinheilné a színpadon. Pá­

risból táviratozzák, hogy Stein­
heilné, szűkös anyagi viszonyai 
miatt varieté énekesnő lesz. Stein­

heilné ezen a pályán akarja meg­
szerezni annak a nyomozásnak °a 
költségét, amelyet férje és anyja 
gyilkosainak felkutatására és kézre- 
keritésóre szükségesnek tart. Stein­
heilné egyébként tegnap este el­
hagyta Parist. Egyelőre Londonba 
utazott egy hölgy és két ur társa­
ságában. A Petit Párisién jelentése 
szerint általános feltűnést keltett 
hogy Márta leánya nem követte 
anyját Londonba. Azt hiszik, hogy 
anya és leánya között véglegest 
szakítás.

A levegő meghódítása. Magdebur„- 
ból táviratozzák, hogy ott tegnap Grade 
mérnök több ezer főnyi köz ínség jelenlété­
ben saját rendszerű repülőgépével több 
Ízben fölszállott. A legnagyobb magasság, 
amelyet elért, 80 méter volt, leghosszabb 
repülése hót percig tartott.

Kecskeméthy győző meg­
került

Játékgyáros Newyorkban.
Két évvel ezelőtt évült el Kecskeméthy 

Győző sik kasztónak büntette és a bíróság 
ekkor visszavonta a nagystílű gonosztevő 
ellen kibocsátott köröző-levelet. Ez egyér­
telmű azzal az elhatározással, hogy a sik­
kasztó továsbi üldözésétől elállanak s igy 
nem is gondoltak többé arra, hogy Kecske­
méthy tartózkodóhelyét felkutassák.

Ma azonban váratlanul kiderült, hogy 
egy szenzációs fordulat uj irányt adott a 
Keoskeméthy-ügynek. A főkapitányságon 
már régebben megjelent özvegy Neumann 
Mórné, született Kohn Helén és elmondotta, 
hogy leányával hosszabb ideig Newyorkban 
tartózkodott, a hol William Hergesell játék­
gyárában dolgoztak.

A gyár tulajdonosa titokzatos ember, 
aki nem mutatkozik a világ szeme előtt, 
folyton a lakásában .tartózkodik, amelynek 
nyolc kijárója van. Üzleti ügyekben is fe­
lesége fogadja a feleket Utóbb meggyőző­
dött arról is, hogy Hergesell magyar ember, 
aki jóval többet költ, mint amennyit a 
gyára jövedelmez neki. Neumannó nem ré­
giben visszajött Budapestre és amikor hozzá­
tartozóinak elbeszélte amerikai élményeit és 
leírta titokzatos newyorki munkaadóját, a 
házbeliek megmutatták neki egy újságban 
Kecskeméthy arcképét, amelyről ő azonnal 
Hergesellre ismert.

A rendőrség, amely nagy meglepetés­
sel hallgatta végig a Neumanné elbeszélé­
sét, azonnal átirt Newyorkba, s felkérte az 
ottani hatóságot, hogy kutasson a titokza­
tos Hergessel ügyében. Az amerikai nyo- 
mozötról ez ideig nem érkezett hir a főka­
pitányságra, ahol egyébként is tartózkodás­
sal fogadnak minden Kecskemétiére vonat­
kozó leleplezést.

Hergesell személyével most nem első 
ízben hozták összefüggésbe a sikkasztót. 
Már akadtak olyan Amerikát járt magya­
rok, akik a newyorki játékgyárosban Kecs­
kemétiét gyanították és a nyomra vezető 
jutalmazására kitűzött húszezer korona re­
ményében, mozgósították a rendőrséget. A 
főkapitányságon nyert értesülésünk szerint 
arra gondolni sem lehet, hogy Kecskemétbyt, 
ha kézre kerülne is, letartóztassák. Büntető 
utón felelősségre vonni nem lehet a sik­
kasztót, mert ügye már 1907-ben elévült. 
Csak arról lehet tehát sző, hogy az elsik­
kasztott hétszázhetvenhétezer koronát pol­
gári bíróság utján visszapereljék tőle.

!éb a Békési Róza ózsa“ szili
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Eljön még az Isten!
(Folyt)

Ez volt a népség hangulata, amelyen 
csak két ember emelkedett felül: a pénz ér­
tékét lebecsülő Sándor István és a pénzt a 
népségnél is jobban értékelő Grün bácsi. A 
szerkesztő ur cikke hatásának tulajdonította a 
hallgatóságon észrevehető jelentékeny válto­
zást és sütkérezett abban a tudatban, hogy a 
tudósítás mesteri munka. De Grün bácsi, 
szegény, igen-igen elszontyorodott és pedig 
azon minőségnél fogva, amelyet az általa 
nagyrabecsült bárói családnál betöltött, Neve­
zetesen ő volt az ősi vagyon roncsait busás 
kamatú kölcsönökkel takargató bárói család 
valóságos belső titkos házi zsidója, aki szebb 
jövő reményében fektette saját pénzét és 
pénzszerzési tudományát ebbe a kétes értékű 
vállalatba. A kölcsönadás veszedelmes mester­
ség ; ha egyszer valaki belemászott, mint 
Grün bácsi a Babarcy familiánái, akkor már 
nem retirálhat, hacsak minden vagyonát nem 
akarja elveszíteni. Az öreg úgyszólván teljes 
vagyoni exisztenciáját rááldozta a Babarcy- 
család megrendült anyagi helyzetének foldoz- 
gatására. Most, mikor a bombaként lecsapott 
újsághírt meghallotta, rögtön megértette, hogy 
itt ismét ő a vesztes fél és nem a fiatal báró. 
Grün bácsi szinte úgy képzelte, hogy az 
elmúlt éjjel ő ült Bakos mérőnkkel a kártya- 
asztalnál s ez az oka annak, hogy most 
olyan vadul lüktetnek a halántékai s annyira 
zug a feje. Kellemetlen sulylyal nehezedett 
agyára a bántó veszteség hire, amelyben 
szeretett volna kételkedni, ha nem kiáltozták 
volna fülébe a szemei előtt táncoló betűk a 
rideg valóságot. Kinos rettegés között azért 
megkockáztatott egy kérdést a szerkesztő 
úrhoz, aki ekkor már a társaság közepén 
állva, élénken kezdte beszélgetni a kártyajáték 
egyes izgató részleteit Az ujjai között gör­
csösen szorongatott ujságlappal odatolakodutt 
közelébe és félbeszakítva az érdekes elbe­
szélést, szinte félénken megkérdezte:

— Hát csakugyan igaz ez?
— No, hallja! — indignálódott Sándor 

István ur. — Mikor volt még valótlanság az 
én lapomban?!

Aztán tovább rá sem hederitett az öregre, 
aki szomorúan elsomfordált, az újságot lopva 
a kabátjába rejtette és kisurrant a kávéházból. 
Nem volt ott maradása, mennie kellett a 
szabadba, mert úgy érezte, hogy a kávéház 
levegője foiytogatni kezdte a torkát.

Az utcán még kevesen jártak. Az üzletek 
jobbára zárva voltak. A reggeli álmosságtól 
nyújtózkodó város igen rossz benyomást 
tett rá.

— Most megyek az öreghez, — gon­
dolta magában, meg fogom örvendeztetni a 
hírrel és . . . és becsületszavamra mondom, 
hogy nem segítek rajta többet, pusztuljon, 
rohanjon a bele csődbe, mit bánom én! . .. 
Becsület szavamra ...

Valósággal bele izgatta magát ebbe a 
hirtelen támadt tervébe és mialatt fó».iau6uo 
szavakkal ki is beszélte szándékát a siket 
utcának, lázas sietséggel rótta a jeges aszfal- 
tott, hogy mielőbb elérjen az úri negyedbe.

Babarcy bárónak szép emletes háza volt 
itt Előkelő pompával és kényelemmel beren­
dezve. Külön lakosztálylyal az öreg bárónak, 
a fiatal bárónak és a bárókisasszonynak. A 
ház alig egy pár évvel ezelőtt épült. Minden 
köve sirt a kamatok miatt, amelyeket az a 
telhetetlen tőke olyan vad könyörtelenséggel 
kisajtolt belőle. De Grün bácsinak is sirt a 
lelke, mikor a pazar lépcsőházba belépett 
es a szőnyeggel bevont márvány jó ismerős­
ként vigyorgott arcába, mintha azzal akarta 
volna bosszantani, hogy a tied vagyok, te 
adtál pénzt értem, hát mért nem mersz rám 
taposni ?! A folyosón égett a villany. Bosz- 
szantó fénye belefurakodott a Grün bácsi 
szemébe és azt mondta: Fizesd ki öreg, a 
társulat számláját, mert különben sötétben 
maradsz . . . Hát a sötétség fenyegetőleg kö­

zeledett, az bizonyos s ettől a gondolattól 
megborzongott az egész teste . . .

Hirtelen benyitott az inas szobájába, — 
ki éppen borotválkozott.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
November 29.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogram­

monként) 2,000 mm. buza.
Rozs, tengeri 5 fillérrel olcsóbb, zab válto­

zatlan.
A hat&riüö-Uziöt.

A határidőüzlot iránya olcsóbb amerikai 
jegyzésekre csendes volt. A gabonanemüek árai 
5—10 fillérrel csökkentek.

A forgalom mérsékelt .olt
tz illik óO kilogrammonként:

Buza ápr. 1910. . . 
Buza május .... 
Buza október . . . 
Rozs ápril .... 
Rozs októberre . . 
Rozs májusra . . .
Zab ápril.................
Tengeri május 1910

Kezdete

1391
1371
1171
1009
S87
986
754
671

Változás

1393-1487 
1365-1364 
1173-1171 
1004-1003 
886— 885 
990— 986 
753— 752 
669— 670

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsde iránya igen csöndes volt, mert a 

külföldi jelentések nem elégítették ki a spekulánso­
kat. A vezető értékek csekély ingadozás után tar- 
tottan zárultak. A helyi piacon csak néhány kötés 
fordult elő változatlan áron. A készárupiac és a 
járadékpiac üzlet'.elen maradt.

WYZIiTTÉE.*)
Nyilatkozat.

A mai napon az Uranus színház társas 
cégéből kiléptem s az a volt társtulajdonos, 
Suchán Rezső ur tulajdonába ment át, telje­
sen kölcsönös megegyezésünk alapján. Most, 
mikor családi körülményeim távozni kénysze­
rítenek a városból, hálás köszönetét mondok 
a nagy nyilvánosság előtt Debrecen város 
tisztelt és nagyrabecsült közönségének, azért 
a jóindulatáért, amelylyel vállalatunkat támo­
gatni szívesek voltak. Kérem, tartsanak meg 
jó emlékezetükben.

Kitűnő tisztelettel:
Winkler Lambert.

Mint a fenti nyilatkozat is igazolja, az 
Uranus színház a mai naptól kezdve kizáró­
lagos tulajdonomat képezi s annak igazgatá­
sát teljesen én vezetem. Nagyon kérem Deb­
recen város közönségét, hogy az Uranus 
színház iránt jóindulatát továbbra is tartsa 
fenn, most már az én számomra s hogy nagy­
becsű pártfogásukkal engemet kitüntetni mél- 
tőztassanak.

Nagyrabecsülésem s teljes tiszteletem 
nyilvánítása mellett vagyok a tisztelt közön­
ségnek.

Suchán Rezső.

séget
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelés-

a Szerit.

szabás, varrás és 
minta rajzolásból

alapos oktatást nyernek intelligens hölgyek

özv. Knotty Kovácsns Sillye Gabriella
női szabászati és varró iskolájában. Beiratko­
zás szeptember 15-től bármely napon, reggel 

9-től 12-ig, délután 2-től 5-ig.
Kossuth-utoa 45. szám alatt.

Egy tanfolyam 3—4 hónapra terjed s a tan­
idő a beiratás napjától számitattik. Bentlakó 

növendékek felvétetnek.

I I
Hölgyeknek.
endklvail nfltás I I

Villanynyal berendezeit modern

Sampion mosás, haj festészet, ondolirozás é8 
a legdivatosabb fésülések egész napon át.

WEISZ rD*NÉ
Plao-utoa 38, az udvari au. Telefon 753,

Vigyázz! 3fékrefestett kirakat] Vigyázz!

Csak pár nap! A Karácsonyi vásár megkez­
dődik és ez alkalomma! alkalma lesz a vevő­
közönségnek meggyőződni, hogy olcsón és 
jól csak nállunk vásárolhai. A még nem tel­
jesen kész olcsó árak a következőképpen 

lesznek megállapítva:
Gyönyörű selyem és gázfestett, alkalmi és 

színházi shálak a'50 h?.-tól
40—50 koronás Csipke blousok most kezdve 3-50 „
Színes selyem blousok most 3-65 „
Elánéi. Trikó és barchet alsó ráhák, egy 

szoknya és egy nadrág eg.y «tl 1 80 „
Jó házi strapa ruhára 5 mt. 120 cm. kelme 

ajándéknak is 1-89 „
Fél gyapjú dupla széles kelme gyönyörű.

mintákban 1 mtr. —-68 „
Gyönyörű bársonyok, sima és mintázott

sok sziliben —-74
X20cm. complott szélességű nehéz selyem 

ruhára 268 „
Remek mintával, jó mosó flanelek barette­

tek, széles áru —'20 „
Genílián kendő és Schálak, angol Plaid kendő 
Posztó egész nagy és félnagy "kendők, Férfi, 
női és gyermek valódi Jäger és olcsóbb tricó 
áruk. Gyönyörű costtim kelmék, cloth alsó­
szoknyák, diszkötények, most érkezett szőnye­
gek, függönyök ágygarniturák, Szőrme áruk. 
Férfi női és gyermek febérnemüek. Csipkék, 
szallagok és mindenféle zsinór, sujtás és apli- 
cátió, díszek, bélésáruk, mindenféle szabó kel­
lékek, karácsonyi árai most lesznek megállapítva
Tömérdek maradék negyed árért most!

mSt• és Társa
fflAJUtja 1236

Kossuth és Batthyány-u. sarok, Színházzal szemben.

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizek királya, bőr- és dús 
iithíon- tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, hűgykfi^ 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csüzos bánta!» 
máknál? továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus baja inak gyógyítására
Igazgatósig: Budapest, IV. Ferencz Jőzsef-rakpart 22. 

Kdtkezelőség: EPERJES.

Kapható Debrecenben minden üti.

mrOlcsó Írógépek!
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban jót­

állással adatnak el !! 1

„MERCUR“
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat

cégnél. SpeciáJls javító műhely II

„Adler“
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

IBÓ6ÉP
kizárólagos képviselet: DebreCBfl ÉS HaJdSflejjjféra

KELÉKEK!!!
valamennyi renoszerü Író- és sokszorosító­

gépekhez II!
Copying Offyce! gépiró, másoló és sok­

szorosító iroda. Telefon 5 -40.
Debrecen, Jlrany üános-utca 2. szám.

Bejárat a 11-ik kapun. 1213.

tM*
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Házlefoontás miatt 
iíégeladás van Glück Ede

cipő üzletében
:^=£EÍ Piac- és Ko&sutiwutca sarok a Klstemplommal szemben.

A végeladás kezdete T*» KE
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Zalai Márk taoár
Piac-ú. 46. (idvarbao.

3 havi nappali és esti tan folyama
felnőttek számára könyvitelből, német tár­
salgás és levelezésből, szép és gyorsírás­

ból. Gyakorlati módszer. Biztos siker. 
Kezdete december 3. Beiratkozás naponta 
10—12 vagy 5—7. — Tandíj 60 korona.

?Nádudvarit Lajosi
f vászon, kézül fi és rövidáru raktárában

Piac-utca 28 sz. (a nagylözsde mellett;
a legolcsóbb szabott árak mellett szerez- Á 
hetők be: menyasszonyi kelengyék vagy f 
más fehérnemüekre a legjobb minőségű Á 
elsőrendű Rumburgl, hollandi creás és ▼

? cérna fonál vásznak ?
& Schorll-féle siffonok, fehér és színes da- Á 
\ rnaszt asztalnemüek, törülközők, zseb- \ 
é kendők, kanavácnak, anginok, derékalj- 

■ tokok, paplanok, ágy- ■-,í--íb*-

Baktáron tart mlndenneml sajít gyártmánya
úri-, hintó- és hajtó-kocsikat, 

Régi kocsikat becseid. 
Megrendeléseket gyorsan és legpoitosatoaa esztdziL

föggT Javításokat elfogad.
WfW ■W..7JWW

k toKOK, papi;

A férfi- és I
\ hiizntnlr mi

es asztalterítők.
_ Ugyanitt mindennemű női-, 

férfi- és gyermek- febérnemflek, ágy­
huzatok, minta vagy mérték után meg­
rendelhetők. ~8MI 16601

gyomor-, vese-, hólyag és hát­
bántalmaknál valamint asthma 
bronchiale, kőszvény és hngy- 
savas diathesis eseteiben.

Kapható;

Konisek Géza
fűszer és csemege kereskedésében

Debrecen, Kossuth utca. sso

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártő

Debrecen, Hatvan-utca 61.

m ———ma a 11 —■

LÁSZLÓ ZSiOMOMD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
jnagy és kis állatok részére Csapd a. 30.

Telefon 55<3 sz.

DBBBBCZaDÄI UJ8AS 1909 november 3o

jóhirnevti cégre figyelnie

mmnini hűi mm
Debrecenben, csakis Piac-n. 19 szám. alá, Bika kávéház mellé
gyermekjáték, eredeti francia babák. kinaezüstL0J. ' •
áruk és szebbnél-szebb ajándéktárgyak raktárát I/%1 SE.

Az áruház a Budapesti áruház mintájára lett beren­
dezve a hol minden kapható legolcsóbb árak mellett.

ESiT §R&~ ü®«SS<b®vásáxflasi kényszer
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Telefon 727. Telefon 727.

j<e mulassza el a jó alkalmat!
és keresse fel

Molnár Testvérek
elektrotechnikai üzletét. Debrecen, Egyháziét 3 sz.

(Nagytemplommal szemben) 
hol a legtökéletesebb eredeti

\ ;«£ gramofon
25 forintért kapható! Le­
mezek igen olcsó árban ! 
Varrógép kerékpár raktér! Szak­
szerű javító műhely. 1619 

Vitlanyosengők bevezetése és évi jókarban tartós 
legjutányosabban,

Pontos és figyelmes kiszolgálás!

nyomdafestéken át
vezet az ut a

gazdasághoz
mert minél ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
használ ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja.

Mihály Sámuel
kóiijfinyomdája és paplrkereskedésa

Piacz-utcza 30,
feladatának tekinti megbízóinak hathatós

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok 
árán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította.

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány-
^g^1 próbarendel ményt
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

Kiváló olcsó
és

elismert Jó

Szt feljegyzemít
hogy

Rose Dezső
ékszerésznél

Debrecen piac-utca 55. szám. a.
Egy szép

menyasszonyi ékszer csoport
és pedig

Egy divatos arany hosszú lánoz. 
Egy divatos arany női óra.
Egy divatos arany karperec.
Egy divatos arany köves gyűrű, 
Egy tömör aragy jeggyürü 
Egy pár divatos arany fülbevaló

150 koronáért
jótállás mellett kapható.

Ékszerek a legpazarabb kivitelben 
állandóan raktáron.

ŐMYBGCz
y Függöny, Stores

Bonnes, Femes, Henoser takaró
Agy és asztalterítő, Flanell 
takaró, Paplan és matrácz

nagy raktár

Donogán és Somossy
czógnél, Kistemplom bazár 

Debrecen

Lán)Sái)dorDÉ61
Piac- és Hatwan-u. sarkán.

Üveg-, tükör-, porcellán- és lámpaáruháza.

Megérkeztek : a legújabb ebédlő és salon lámpák, 
Iskolai asztali lámpák, legolcsóbb árakon, 
Étkészletek, legszebb kivitelben,
Uvegkészietek, minden árban és kivitelben,
Ozsona készletek, legújabb majolikából,
Bor, likőr és sőréiké-zletek legnagyobb választék­

ban, bámulatos olcsó árakon.

VARGA JÓZSEF
bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

DEBREGZEN, IV. Píacz-ntcza 44. %v
Aiapittatott 1850.

A debreceni iparművészeti 
kiállitáponállami ezüstérem- 
— mcl kitüntetve. —

Telephon 377.

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen. 1663

* Árjegyzék Ingyen és bérmentve, tjí
A debreczeni ipartestületi ,
kiállításon ezüst éremmel 
:: kitüntetve. ::

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és pontos 
Kiszolgálás. I

K 7-
Férfi fűzés cipő

Vől fűzős cipő.

TURUL
K 6-

1
feljebb.

Gyermek- és leánycipő

cipőgyár r.-t. 
TEMESVÁR. 

Legjobb bevásárlási forrás
tartó, jutányos és divatos

K 3 60 i cipőárukban
feljebb.

szabott, a cipő talpába 
bevésett gyári árakkal.

Különlegesség GOOD YEAR WELT*1 árukban. 
ji jelenkor elismert legjobb minősége.

„TÜRUIi“ cipőgyár részv.-i, Temesvár.
Főraktár: Debrecen, Piac-utca 48.

Telelőn sz. bl)l. TeleFn sz.691.
TTW^wwmmemmsmm «- vmmmm msmm?:' ":-sm
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 
fill., vastagabb betűvel nyomatott szó 8 filL
Levtibell tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 
S2) ha a szükséges postabélyeg beltüldetik. S32

Apró hirdetések előre fizetendők.
^f-U^S^-T^ggji^fiFSlia^lry/JINüii

AJÁNLAT.
FéNYKLeFéSZETI szaküzlet Lobi Gyula és Társa

látszerész, Debrecen, Piac-utca 63-_____ 4700
szoba ki-ÉUY különbejáratu utcai bútorozott 

adó Nap-utca 7 szám 5722
SáMSOMI ó bor kapható 10U literenként 5ti

fillérért, nagyobb vételnél árengedmény Hat­
van-utca 36. 5713

TELJESEN külön bejáratú bútorozott szoba 
december 1-ére kiadó. Cim a kiadóban. 5708

ÉGY utcai bútorozott szoba 
előszobával és kamarával 
Honvéd-utca 9|a.

külön bejárattal, 
dec. 1-re kiadó.

5706
Zálogjegyet és

át ban vesz, 
utca 28.

értékpapírokat
Bank bizományi

sz.

legmagasabb 
iroda Csapó- 

2681
VENDéGLő és szálloda bérbeadás. 40 éve fen- 

álló, nagyíorgalrau, újonnan épült vasúti 
vendéglő és szálloda 1910. Január 1-től bérbe­
adó. Értekezhetni: Blaskovits ipartelepén.

A LEGTARTÓSABB és legkényelmesebb
saját készítésű férfi női és gyermek cipők 
nagy választékban szolid ár mellett sze­

rezhetők be Griczman Gyula cipész üz­
letébe Piac-utca Város-ház. Mérték után 

megrendeléseket divat szerint készítek. 2971
EGY üzv. urinő felvállal 

Csapó-utca 86 szám.
koszt és kvártélyra,

5662
SZáRAZ vágott tűzifa 10 klgr 12 kr. Szalon 

petroleum 1 liter 11, 14, 16 kr. Kapható Alt­
man Zzigmond Csokonai-utca 33. 5661

NéGY szobás modern lakás május 1-től kiadó. 
Hunyadi-u. 24. 5659

KAVE pörkölde villany erővel "a legjobb zama­
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dó- 
genfeld tér. 5619

GŐZERŐVEL pörkölt, naponta friss kitűnő za- 
matu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb, 
Lindenield J. Jenő füszernagykereskedésében 
Városház-utca 2. 5073

SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika nagy­
raktára Lindenfeld J. Jenő füszernagykeres­
kedésében Városház u. 2. Rózsa-u. 2. 5072

HASZNáLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó­
zsef sztalos, Pacsirta utca 27. 4996

GOUWERIROZÖK, plisérozok gőzüzemű gé­
pemmel legszebben. Ikiódy Jánosáé Csapó 
63 sz. 4988

Sajáttermésü ó és uj érntelléki hegyi fajborok 
különböző ériek kaphatók 50 literen felül Tóth 
Sándornál Hunyadi-utca 26 sz. Debrecen 4958

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 4788

PRINCESS és direotoir faconhoz a legjobb sza­
bású miederek olcsó árban Benyáts Emilnél 
Kaphatók.__________ 4739

„Katalin“ szőlőtelep. Sajáttermésü borok kor­
látolt kimérése — kis mennyiségben, hordó­
ból csapolva, nyílt edényben való eladása 
Rákóci-u. 7. sz. alatt. Literje 64 fillértől 80 
fillérig. 4774

A LEGJOBB izü aromás pörkölt kávé Félegy- 
házynál kapható, villany üzemű kávópürkölde 
a kirakatban. Piac- és Miklós-utca sarok. 4G80

HARASZT és Plüsb gyermekkabátok, sapkák, fej­
kötők, gamasuik, schalak leszállított árakon kap­
hatók Márton Gyula üzletében Piac-u. 9. Uj haris­
nyák kötése és fejelések ellogadtatnak. 4247

Bármilyen régi kalapokat rövid idő alatt 
majdnem újjá átalakít és tisztit, javít, a 
legjutányosabb árban. Borza Islván, Csapó 
utca 2, 4600

Legjobb Inga órák kaphatók jót-
állással. Gasparik Ádám mű órásnál Debre- 
ezen Piacz utca 85 sz. a Royal kávéházzal 

szembe, ugyanott óra javítások is leg jobban és 
e.® olcsóbban készítek. Vasutasoknak és tiszt­
viselőknek részlet fizetésre is _ 4330

BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész­
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. 3948

A „Friss Újság“ tartalmas naptára már meg- 
jelent és 30 fillérért kapható a lapárusoknál.

SAjáTTERMéSü " homokkerti borok 30—38
krajcár literje. Csokouai-utoa 13 sz. 5697 

MISKOLCRÓL jö t tenyérjósnő, Kar-utca 3 
nagytudományu. 5726

Bőrbutort, bőrkabátokat fest legjobban Köhler
Lajos kárpitos és díszítő Piac 40. 5730

KüLöNBEJáRATU bútorozott utcai szoba eset-
leg előszobával kiadó. Csók-ut. 3. 5731

Ahoz a legjobb ezüst tisztító szer és ezüst tiszti tó 
kefék, szarvasbőrök kaphatók Steril József és 
Testvére kefegyár r.-t. városi raktárában Piac-u. 22.

KERESLET.
5670

GYAKORLOTT pénztáros kisasszony felvétetik 
Róth Antal füszerkereskedésében, Csapó 17.

5680
GóPóSZ az összes rendszerű stabil gőzgépek­

ről vizsgázott, nagyobb üzemben főgépészi 
vagy művezetői adást keres Kigyó-u. 11.5642

Egy szoba előszoba a Piacon irodahelyiség' 
nek bérbe kerestetik. Cimet a kiadóban szí­
veskedni leadni. 4850

oVADéKKéPES szikvizgyári elarutitó és ko­
csisok felvételinek. Teleki-utca 100. 5731
KERESEK egy jó irásu vagy saját írógéppel 

biro kisasszonyt délután 3—5 foglalkozásra. 
Ajánlatot „írás“ cim ve kérek. . 5729

FüSZERKERESKEDő segéd gyors, kiszolgáló
azonnal felvétetik. Kiss Lajos Csapó-u. 100.

5728
HáZMgSTER kerestetik. Jelentkezni lehet dél- 

utan 1—3 óráig Barna-u 2|b. 5733
TISZTÉSSéGES úri lány kázi kisasszony!, vao-y 

házvezetőnői ál ást keres, Hatvan-u. 36. 5733
segédeket állandó munkára felveszek. 

Kis Gyula Csapó-u. 49. 3735

ELADÁS.
HASZNáLT kutcsövek, üzleti fiókok és ajtó eladó 

Piac-utca 52. 5724
A^ntJi?fi?ldön’ a vámospércsi ut mellett 8 hold,

10 hold és 14 hold kiterjedésű tanya föld 
eladó. Értekezhetni Dr. 1 óth János ügyvéd 
irodájában, Batthyányi-u. 13. ° 5719

ELADo ház Nyil-utcán, Arpádtór közelében 
4 szoba és nagy kőpiucávei és jó vizű kut- 
tal. Ara 6000 korona. Értekezni Csapó-utca 
49 szám alatt. 572 ^

SZéP emdeni lúd tenyésztésre alkalmas. Miklós 
utca 32. 5707

VILMOS’ huszár laktanya oldalán két hold föld 
eladó. Értekezni lehet Kut-utca 80 sz. 4646

EGY nyolez lóerejü cséplőgép eladó. A város­
ba megtekinthető. Hol? megmondja a kiadó.

4955
EGY fiaker, egy vadászkocsi, 2 ló szerszám- 

mal együtt eladó. Bővebbet József kir. her- 
ceg 39. alatt, a hol megtekinthető. 5727

BETEG ágyhoz való asztal vasszer kezeltek 
lámpatartóval és egv íróasztal, olcsón eladó. 
Postakert o szám, 3-ik lakas az udvarban.

5720
gAJáTTERMéSü finom bor (6 és uj) eladó,"

Szemere tanítónál, Rákóczi-utcán. 5732
250—300 métermázsa lucerna eladó. Cim a ki­

adóban. 5736

tf

ESTOISKOLA
Rajzó Miklós

festőiskolája
Péterfia-utea S.sz. a.

megnyílt,
Beiratkozásokat ug^aBött elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. u. 2—4-ig.

1909 november 3o

4315—1909. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A debrecskei kir. járásbirósá^mi^ ., 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy s?' 
Dezső végrehajtatónak Erdőháti laiL ,Iler 
folytatott végrehajtási ügyében 52 °S elen, ellen
40 kor 30 fillér már megállapított*"végrehatási 
es az árverset jelenleg 10 kor.-ban megá in? 
tott, valamint a meg felmerülendő khiCT1' böl álló követelése kielégítése 'cíliábö 8?' 
tecskei kit járásbíróság területén lévé , t 
nyári 1090 sz. betétben A 1-8 sor ’Hfirc 
1625 4, 1972, 3232, 3858/1, 4695 IS 
4972/5 hrsz. a. felvett szántó szőlő nádas 
rétföldekböl álló birtoktestre 1294 |,n,ue8 
továbbá a konyári 1089 sz. betétben a i 
2- 2. sor 39 40 hrsz. a. felvett belsőség V 
dohati Lajos nevén álló felerészeire 4nS i7n 
rónában megállapított kikiáltási árban a vtm 
hajtasi árverést elrendeltetvén, annak f0«’ 
natositására határidőül az 1909. évi decemW hó 15-ik napjának délelőtt 9 óráját Kontár 
községházához kitűzte. ^ar

Kikiáltási ár a becsár, azonbanaz árverésre 
kitett ingatlan a kiáltási ár 2/a (kétharmad! 
részén alul eladatni nem fog. ’

A bánatpénz a becsár 10%-a.
Árverezni szándékozók tartoznak az ki­

kiáltási ár 10%-át, készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a letenni, vagy az 1881 
LX. t,-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt a kikül­
döttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ságnál, úgy Konyár község elöljáróságánál te­
kinthetők meg.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Derecske, 1909. november 5-én.

Jákó,
2025 kir, j árásbiró.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. szám

Eladó szép nagy jövedelmező
úri

Baross-utoa 8. szám alatt 1
Szép nagy telek, az utcai lakás áll: 

három nagy szoba, nagy konyha, kamara, 
nyitott veranda és két pince. Az egyik ud­
vari lakás áll: két szoba, előszoba, konyha, 
spájz, veranda és két pince, a másik ud­
vari lakás áll: egy szoba, konyha és spájz- 
ból. Minden lakáshoz letéglázott és cserép­
pel fedett fáskamara. Az egész udvar le- 
téglázva, szőllő és gyümölcsfákkal berakva 
és igen jóvizü kút van az udvarban. 1969

Ára e kedves kis url háznak mindössze

14 ezer 500 forint!

Vaskályhák
kőszónfűtésre és fafütésre

Takarék-tűzhelyek.
Konyha edények

raktára

Sesztina Lajos
raktárában
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Nagy Senstío s
Hölgyek részére!
a raktáron lévő Női felöltők, leány 
felöltők, kosztümek, köpönyeg, plüs- 
kabátok, blúzok, pongyolák, ruhák 
Női kalapok és aljak, jönnek csodá- 

latos olcsó árakban eladásra. ::

Megérkeztek 
darab Plüs és 
Krue gyermek 

köpeny drbjarr 
nálunk 11

valódi Szőrme kabátoKban
10 írttól - 800 fittig.

Rózsa-féle
Legnagyobb női felöltő és kalap áruház

Debireeen,

Vigyáznia cégre ne tessék oszetávesztenl!

KÖZPONTI DROGUERiA
Telefen 291 DEBRECEN Telefon 292. 

@| Piao-ntoa, városház épület @1

Gazdaságok és gyártelepek részére 
előírás szerint berendezett mentő- 
szekéények, kötszerek, desin- 
ficiálo szenek, Creolin, 
Cárból, mindennemű állatgyógyá­
szati cikkek és műszerek. Sertés 
és marha tápporok és Flnldok nagy- 
raktára, úgyszintén nagyválaszték 
mindenféle gummiárnkban, sérvkö­
tőkben. valamint fényképezéshez 

szükséges vegyszerekben.

valósság mellett

FÄZEKA5

• 1« Will
lakások, üzletek és 
egyébb helyiségek
részére, malmok, 

gyárak, kastélyok 
saját Üzemű beren­
dezéseket, dynamo, 
motor szellőztető, 
telefon szobacsengő 

berendezéseket 
helyben és vidéken 
a legnagyobb szak­
értelemmel és sza- 

924

IMRE készíti
Deireczen PIaez*a. 77. Telefon 567. 

Eredeti Dr. Just Wolfram lámpa gyári
raktára. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Nagy Lajos Hirdetési Vállalatának- 
Irodájából Csapó-u. 13. sz.

Hallatlan olcsó ház a Csapókertfcen

Bajfa magyarok!
A Kinizsy-utca 38. számú házat 1800 írt­
ért meg lehet kapni, kedvező fizetési fel­
tételek, régi cserepes épülettel, mely ma­
gában foglal két rendbeli 1 szoba, konyhás 
lakást, egy rendbeli két szobás lakást, van 
továbbá nyári konyha, két istálló 10 lóra 
stb. stb. 2013
Te5.át magyarok, még is» 

táSíá is waa!

|j

REKEDI5K KÖHÖGÉS ésGEGE HURUT 
CLLEN

U7CIA

JO filler.

BÚTOR
LEFKOVITS JAKAB

bútorkereskedő, asztalos,
:: kárpitos és díszítő ::

DEBRECEN, Szechenyl-iitca 1. szám,
Óriási válaszlék mindenféle bútorokban, 
ebédlő, háló, szalon, férfiszoba és teljes

nenyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

Legszolidabb bevásárlási forrás. — Jutányos és pontos 
: ki zoigálás. ;

Kellő biztosítók mellett

részletfizetésre,
Is kapható. 1985 I

záraz tűzifa.0
lm A Hatvan-utca végén levő 
^ léwasuti fatelepen
villanyerőre berendezert 3 éves 
vágású száraz tűzifa felvágva 
nagyobb vételnél város hiva­
talos mázsáján lemázsálva per 
2 korona. Úgyszintén hasábfa 
köbméterenként 8*50 és valódi 
porosz szén 4*80 kapható. 1420
TT es a etona $ 1» S 3* «aESÄM».

Alapittatott 1893.
Telefon 632. Telefon 632

női és leány /előliek 
legnagyobb áruháza

Debrecen, Piac-utca
a főpostával szemben.

6

Főraktár: Mautner A. Piacz és Szenten xa-utea sarok, 
Grósz Nagy F. Muraköz) L. gyógyszerészek, Köz­
ponti drogueria ; valamint az összes nagyobb fiiszer- 

kereskedésekben. 2169

JCCASIŰ
Karácsonyi Vásárt

a túl hal mosott raktár miatt
már folyó hó 20-tól

kezdődöleg rendezi bezárólag
í. évi decsmber hó 24-ig

mely alkalommal az eddidi áraknál 
olcsóbban kerülnek eladásra a kö­

vetkező cikkek u. in.:

Ä felöltő osztályban.
Leányfelöltők, színes angol kelméből K. 8 — 
Női felöltő, színes gyapjü kelméből K. 10 — 
Plüsch felöltő, színes v. fekete K. 15 — 
Posztó felöltő, fekete téli K. 1150
Gyermek köpeny, téli, liosszu K. 880

A pongyola sztályban
Falborda, szövésű kelméből, pongyola K. 15' -
Deiain pongyola, színes K. 12 50
Mosó pongycli. remek színekben K- 650

Az aPj osztályban.
Színes angol alj K 550
Színes angol alj, finomabb i K. 7-50 
Fekete gyász alj K. 9-50
Fekete alj, finom zsinórral K. 15'—

A bloiis osztályba ni
Fehér csipke blous, divatos K. 6 50
Fehér csipke Blons K. 10 —
Színes tfill Blous, minden színben K. 16'— 
Színes selyem Blons, angol K. 12—

Az összes berlini és párisi model­
lek, valamint estélyi köpnnyek, 
Sealskin, Astraehan és mindennemű

SZŐRME
valamint Seal, Plüsch, Bársony és 
Krimer felöltők meglepő ölesén 

szerezhetők be:
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Árlejtést hirdetmény.
§i Debreceni Első Takarékpénztár három emeletes bérbázának felépítése alkalmával az 1910. és 191L években teljesítendő •

palatedd, bádogos, kőfaragó, burkolati munkálatok alcsoportjai:
a) beton, b) terazzo. c) keramit, d) asbest padló, e) gránit kockakő, f) aszfalt járda burkolat, g) haiónaa 
és parkett munka, asztalos, lakatos, mázoló, öveges, kályhás és takaréktüzhely, szobafestő és J kánv?at 
szobrász, villanyvilágitási, villanycsengő és villámháritó, személy és teher felvonó csinvat vászonredő’ 
esslingeni redőny, falburkolati, utcai vasportál, vasszerkezeti kölönleges munkálatok és azok alcsoonr?^’ 
a) marquiesek, b) márvány lemez falburkolat, c) zászlótartók, d) feliratok, e) napellenzők, f) szellőzteti
elkészítése, illetve szállítása iránt a következő feltételek mellett árlejtést hirdet.

1. Az árlejtésben részt vehetnek mindazon szakértő hazai iparosok, vagy vállalkozók, kik üzletük gyakorlására hatnsá •
r'é ylyel birnak. losagi enge.

2. Ajánlat az egyes munkacsoportokra, vagy munkanemekre külün-külön is tehető. Az egyes munkacsoportokra vatxv m.mVo „
vonatkozó ajánlatok egymástól teljesen függetlenek. ’ 8y unKa nemekre

3. A munkálatokra vonatkozó egység-árakkal kitöltött költségvetések félivenként 30 fillérért a Debreceni Első TakarékmW'
ifj. Rimanóczy Kálmán műépítésznél Nagyváradon a vállalkozók rendelkezésére állanak. " pénztárnál,vagy „ „

4. Az árlejtésben résztvevők kötelesek ezen mintaköltségvetéseken, azok végösszegeinél, percentuális engedményüket számieovAU, 1
és betűkkel feltüntetni és azokat aláírásukkal ellátni. A palafedő, kőfaragó, burkolati (a beton és terrazó munkálatok kivételéven mimlZtí.6 
pályázók pedig mitáikat az ajánlattal együtt a Debreceni Első Takarékpénztárhoz beadni kötelesek. ' ' aatokra

5. Csak azon ajánlatok vétetnek figyelembe, melyek a kiszolgáltatott eredeti iveken tétettek és melyekben szövegmódosítás nin
6. A lepecsételt ajánlatok a Debreczeni Első Takarékpénztárhoz címezve 1909. december hó 20-án déli 12 óráirr nvnihitíJíuf'

később érkezett, vagy távirati utón küldött, vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. s y J a0KDe'
7. Tartozik minden ajánlattevő az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzt készpénzben, kautióképes értékpapírokban „a*

elsőrangú hazai pénzintézet által kiállított — korlátozás nélküli - betéti könyvben ajánlatához csatolni. F F ’ vaÖr
8. Az egyes munkanemek, illetve szállítások a szükséghez képest idejekorán teljesitendők, illetve szállitandók • oly formán hno

más iparos avagy vállalkozó munkájában fentartva ne legyen. ’ 3 * no™
9. A Debreceni Első Takarékpénztár fentartja magának a jogot, hogy ajánlattevők közül a jutányosság szem előtt tartása mellett 

azt a vállalkozót bízza meg, a ki a jó és helyesen készített munka teljesitésése iránt már eleve is a legtöbb biztosítékot nyújtani képes
10. A munkálatokra vonatkozó általános és különleges feltételek és tervekre nézve ajánlattevőnek ki kell jelentenie hogv’azokat

ismeri s magára nézve kötelezőnek elismeri. Ezen általános és különleges feltételek és tervek a Debreceni Első Takarékpénztárnál Debrecenben 
az intézet üzleti helyiségében hétköznapokon d. e. 10—12 óráig, avagy ifj. Rimanóczy Kálmán műépítésznél Nagyváradon hétköznapokon d » 
9—12 óráig, d. u. 3—5-ig megtekinthetők ; ugyancsak megtekinthetők Debrecenben az Első Takarékpénztárnál a lakatos üveges villany viV 
gitás és villanyos-csengő munkálatokra vonatkozó minták, a melyek szerint a szállításnak történje kell. y

Debrecen, 1900. november 30.

Utánnyomás nem dijaztatik.

a Debreceni Első Takarékpénztár
Igazgatósága.

HAJSZESZ a legjobb 
hajnövesztő és hajápoló szer. 

Hatása bámulatos. Megszün­
teti a hajhullást, a hajvégek 
megtöredezósét. Nőteti a hajat 
és nem változtatja annak színét.

Kapható :

Míhaloviis Jenői
gyógyszertárában

DEERE CZ ENBEN.I

Tokaji hegyi
9 SHíOJR. (Szamorodni)
I kiváló zamatos 1908 évi, öt literes cso­

mag 7 korona 50 fillér, 10 literes 14 kor. 
Tokaji asszubor 2 puttonos édes 5 fél­

literes üveg 12 korona. Bérmentve.

Nagyobb «éléinél megtelő engedmény,
Megrendelhető: 1991

Grittner Lajosnál, Tokaj.

■■■■mimimi— !■

fipSM" Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. 18eg

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. szám.

fagyon olcsóért f* íe,dvezf, ;|zetési, *el-5—xí-----------------  tetelek mellett meglehet
kapni a Simonffy-utca 49 számú házat!
Rajta házvevők, ne szalajtsák el e kedvező 

alkalmat 1 1967

Karácsonyi vásár
már megkezdődött

SZÉPE LAJOS
női divat üzletében Kossuth u. 6

Meglepő olcsó áron adatnak el:
120 cm. széles divatszövetek 70 90
120 cm. széles női posztó 60
120 cm. széles stapa szövetek 70 83 90
120 cm. széles angolposztó, csikós 

vagy kockás 78 86
120 cm. Diagonál seviott 75 90 110 
120 cm. Modern szövés 75 1.10 1,60 
140 cm. valódi angol kelme, kivéte­

les olcsó ár 260 3 frt.
Sport flanel sok mintában 22 26
Bársony flanel 35 40
Jó mosó velezek, gyönyörű Imin-

tákban 24 27 32
Női fehémemüek, férfi ingek és 
az összes vászon neműek mesés 

olcsó árban! íetr

A szokásos
idén **»»*• nnofjkeasclíSeftASArf;

Kovács Gyula és Társa Lifri divat * e>zn 
Debreczen, Főtér 55

_ ==<*=(Hungária kávéház mellett).=
ezetial rendkívüli kedvező alkalom nyílik feltűnő olcsó bevásárlásra, mivel folflltü óe rlivatrílrfokhfíl melyek mélyen leszállított log- 
az eddigi túlságos enyhe időjárás folytán nagy téli árukészletünk maradt IWUIIU »»«MaMilUIW nl*«Ahh «««hntt dwt -llaff drtrtBl,
TWraeeia 4lUftAer* • n6i felöltők posztóból, plflschből, szőrméből, divat és ntazó bandák, leány
UiUoolO udUdbld KCTUinCK • és gyermek kabátok, esti és színházi köpenyek, sohalok szőrmeboák és 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■^ mnffok, pongyolák, aljak és jonponok, csipke selyem és szövet bkwsok.
Mindezen cikkek a legnagyobb választékban mélyen leszállított szabott árakon kaphatók.

Nyomattt köriorgőgépen (a »Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos : Than Gyula.


